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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 

(CMDDPI) do mês de JULHO realizada no dia 15 de Julho de 2014, no auditório da 
SETRAC (Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania), situada à Avenida 
Ipiranga, número 544, Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete 
horas, convocada pelo presidente do conselho Sr. Gabriel Archanjo Weinem, publicada no 
D.O nº 4503 de 12/07/2014 à página 2, tendo como assuntos de pauta: 1) Caminhada do 
dia 15/06/2014 – Combate à violência contra a pessoa idosa; 2) Cadastramento ILPI; 3) 
Faltas; 4) Informações das Eleições do CMDDPI Julho 2014 biênio 2014-2016 e 5) 
Assuntos Gerais. A reunião efetivamente teve início em primeira chamada às 17h25, após 
a verificação do quorum necessário de conselheiros que registraram sua presença em 
livro próprio para tal fim. A reunião foi aberta pelo presidente Gabriel Weinem. A 
secretária fez a leitura da convocação e da pauta de hoje da reunião, também justificou a 
ausência da conselheira Maria José e Renato Farjalla por motivos de Saúde. Gabriel fala 
sobre o formato da passeata e diz que deveria ser repetida nos próximos anos. Inês 
acrescenta que foi muito representativa mas sugere que se mobilize as pessoas com mais 
antecedência e que os PSF possam ser convidados. Luciany faz a proposta de não 
coincidir 2 eventos no mesmo dia, neste caso a inauguração da academia da terceira 
idade com a realização da passeata. Marília ressalta que não há cunho político neste 
movimento e que os usuários dos PSF devem ser valorizados nestes eventos. Marília diz 
que a passeata deve se realizar uma vez por ano, pois se tornando rotineira, perde seu 
valor de atuação pois as pessoas não valorizarão. Marília também chama a atenção sobre 
os grupos de convivência que existem nos PSF, que devemos dar mais apoio. A plenária 
debate e diz que a Secretaria de Saúde não participa do CMDDPI, tem cadeira e não vem 
nem liga de enviar o que acontece. Nem sempre a informação de nossos eventos chegam 
à tempo dos usuários participarem. Teresa, representante do gabinete da vereadora Gilda 
Beatriz informa que o gabinete dela recebeu algumas denúncias e também que eles 
divulgaram a passeata. Gabriela diz que a caminhada foi boa e ao mesmo tempo ruim. 
Boa pois pela primeira vez conseguimos sensibilizar o governo em realizar algo de 
expressivo, onde as pessoas ficaram sabendo do movimento do CMDDPI, que antes era 
muito tímido. Ruim pois o governo toma tudo como seu em sua divulgação e que foi 
pouco divulgado, as informações saíram em cima da hora, prejudicando com isso a 
mobilização de mais grupos de idosos inclusive da imprensa. Elogiou os panfletos, 
afirmando que é importante mantermos este material durante todo o ano, pois é 
informativo e deve ser distribuído em todos os locais relevantes. Gabriel lembra da festa 
do idoso de 2014. A plenária já aprova o início do concurso das frases. Marília faz 
proposta de começarmos a divulgar o evento do dia 1º de Outubro logo. Erika Rangel fala 
sobre o baile que é o Arraial da Pessoa Idosa que será realizado no dia 17/07/2014 – 5ª 
feira e convida a todos que participem. Será no clube de Pedro do Rio a partir das 14h de 
forma a fortalecer a parceria dos CRAS e assistência social. Gabriel passa ao ponto do 
cadastramento das ILPI. Fica deliberado marcar a revisão do cadastramento a partir de 
agosto de 2014 com a composição da nova comissão de trabalho. Próximo ponto: Eleição 
da nova diretoria do CMDDPI e novos conselheiros. Fica deliberado que o Fórum 
Permanente em Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa envie um ofício ao CMDDPI com as 
indicações dos representantes da sociedade civil até o final da semana de 21/07/2014 
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para que sejam publicados no DO do Município. Em Agosto de 2014 faz-se a posse na 
reunião de 19/08/2014. Sobre as faltas fica deliberado encaminhamento de ofício 
solicitando substituição dos conselheiros da Secretaria de Saúde, Fundação de Cultura e 
Turismo de Petrópolis, Cptrans e Gabinete do Prefeito. Gabriel fala sobre denúncia 
recebida sobre a instituição Pinto Duarte. Diz que foi informado ter idosos em situação de 
risco lá. Marília se comprometeu em apurar melhor esta informação para posteriormente o 
CMDDPI fazer uma visita. Teresa apresenta denúncia que Laboratório do Dr. Homero não 
tem placa de nem fila de atendimento preferencial do idoso. Plenária solicita envio de 
ofício deste caso a empresa. Teresa Couto, representante da secretaria de Saúde faz 
algumas considerações sobre a ausência da secretaria nas reuniões e diz que 
infelizmente não poderá participar das reuniões pois tem emprego nas terças-feiras às 
19h. Erika dá informe sobre CNDI – 2º encontro de promotores, delegados e defensores 
em Brasília, além do 3º Fórum Nacional de Gestores de Políticas dos Direitos da Pessoa 
Idosa, com tema – Enfrentamento à Violência Contra a População Idosa, que se realiza 
no dia 30 e 31/07/2014 em Brasília. Nada havendo mais a discutir, a reunião foi encerrada 
às 18h45. Ata redigida pela secretária Gabriela Falconi e, estando conforme, vai assinada 
por ela, pelo presidente e demais conselheiros. Petrópolis, 15 de Julho de 2014. 


